



“和善家庭”喜获平安枕



6月29日,刘庄煤矿开展家属协安“安全公约”签订活动,并为10对“和善”家庭送上平安枕、幸福被等物品。今年以来,该矿通过开展形式多样的家属协安活动,形成了单位、职工、家属共保安全的良好局面,有效助推矿井安全生产。 李占辉/摄

省总工会举行“七一”表彰大会暨党组书记讲党课专题报告会

徐发成作专题党课辅导报告

本报讯 6月30日上午,在中国共产党成立99周年之际,省总工会举行2020年“七一”表彰大会暨党组书记讲党课专题报告会,激励党员干部发挥先锋模范作用,更好履职尽责,省总工会党组书记、副主席徐发成作专题党课辅导报告。党组成员、副主席张文静主持会议。省总工会领导李素萍、阮怀楼、胡东辉、阮永兴、许建清、曾传发等出席会议。

徐发成围绕“深入学习贯彻党的十九届四中全会精神 扎实做好新时代工会工作”主题,从充分认识全会的重大意义、准确把握全会精神的重点内容、结合实际抓好学习贯彻等三个方面为全体党员干部上了一堂生动的党课。他指出,党的十九届四中全会作出坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定,为我们党带领全国各族人民走向未来、赢得未来构筑了可靠的制度大厦,也从制度上为贯彻落实党的十九大提出的党的基本方略提供了根本保障。

徐发成强调,全会通过的《决定》,涉及

面广、社会关注度高、政策措施实,很多内容与工会工作直接相关,广大工会干部要认真学习、深刻领会,结合工会工作实际,把全会提出的目标任务落到实处。要始终坚持工会工作正确政治方向,推动健全完善协调劳动关系制度机制,运用法治思维和法治方式开展工作,扎实推进工会改革不断向纵深发展。徐发成特别强调,产业工人队伍建设改革是习近平总书记亲自部署和指挥的重大改革任务,党的十九届四中全会也对推进产业工人队伍建设改革提出了新的更高要求。工会组织要切实履行牵头抓总、统筹协调职责,推动齐抓共管、上下联动、形成合力,扎扎实实、久久为功,不断取得新成效。

会议表彰了2019年度考核为“好”等次的部门、优秀等次的个人,表彰了先进基层党组织、优秀共产党员、优秀党务工作者。获表彰的先进集体和个人代表作了发言。

省总工会机关全体党员干部、直属单位班子成员、离退休干部党支部委员等120余人参加会议。(魏如冰 李大伟)



苏杰:摘掉贫困帽 敲开幸福门

走向我们的小康生活·决战决胜脱贫攻坚

“大家看下那群小鸡,天热了也知道躲在竹林里面,聪明得很。”6月28日,在合肥市庐江县汤池镇马槽村苏杰村民组,36岁的贫困户苏杰,正对着手机跟直播间的网友们聊着天,葱葱郁郁的竹林里,数不清的小鸡正在他的脚边啄食,知了在枝头鸣叫“凑热闹”。妻子危丹丹则在一旁帮忙,小两口有说有笑,忙碌而充实。

贫困户养鸡摘掉“贫困帽”

“我没出过远门也没啥技术,不敢尝试去外地打工。反正就想着一个人吃饱,全家不愁,没想着上进。”苏杰的父亲早年因病去世,丢下他一人独自生活,没有一门手艺的苏杰本身长得又比较瘦弱,加之对生活缺乏信心,他就在附近饭店打些临时工,收入微薄。2014年,他被精准识别为贫困户。从此,镇村干部经常上门帮扶。当时,他领到了20只扶贫鸡,放在自家后院精心饲养,有了第一笔收入。“家里空地多,养鸡又不是什么难事,喂点食,鸡长得又好又快,出栏就可以卖了。”苏杰说,家养的土鸡抢手,不愁卖。

后来,他想扩大养殖数量,苦于没有资金和场地。“当时,他对生活都失去了信心,我们第一时间给他政策上的倾斜,给他技术上的支持,他就是想发展产业,大量地养鸡,村里无偿地给他50亩地,另外找技术人员给他精心培训,并给他资金上的大力支持。”庐江县汤池镇马槽村党总

支书记严从清告诉记者,“要说村里无偿给他50亩地养鸡,这可不是一件简单事。村里家家户户都有一些竹林,林地空着也是空着,我们就想着可以协调村民让大家同意苏杰在竹林里养鸡。一方面,可以帮助苏杰扩大养殖范围增加收入;另一方面,苏杰在竹林养鸡还可以顺带帮着除草,当然鸡的粪便也可以为竹林提供肥料。”于是,村干部挨家挨户上门协调,最终大家一致同意无偿让苏杰在竹林养鸡。

养殖场地问题解决了,可是鸡场建设、购买鸡苗都需要资金,苏杰一时又拿不出这么多钱。一次,苏杰正好参加村里举办的电商培训,结识了庐江县润生园电子商务有限公司总经理徐玉慧,给他的销售带来了转机。

幸福来“敲门”脱贫又脱单

养鸡场不断扩大,产品也逐渐多了起来,靠近附近集市摆摊销量有限,销售遇到了瓶颈。一次,苏杰正好参加村里举办的电商培训,结识了庐江县润生园电子商务有限公司总经理徐玉慧,给他的销售带来了转机。

“产品是好产品,但是销路不畅。于是,我们利用电商平台为他推销,帮助他打开了销路,现在产品卖得很火爆。”庐江县润生园电子商务有限公司总经理徐玉慧介绍。

随着“直播带货”的流行,苏杰也学起直播养鸡、卖鸡,尝试通过直播打开销路。有了养殖场,有了电商平台,苏杰一天到晚忙个不停,觉得一个人忙不过来,想请一个帮手。这时,邻村29岁的姑娘危丹丹看上了他,可是家里人反对。后经母亲的多次“实地考察”,才答应了这个婚事,两个年轻人很快就结婚了。

有了好帮手,产业越做越大,小两口里里外外忙乎,经营着自己幸福的家庭。丈母娘看到

人手不够,也主动上门来帮忙,打下手。

“这些年党的扶贫政策让我感觉到实实在在的好处,我不仅脱了贫,而且脱了单,现在感觉自己的幸福大门才刚刚打开,生活如倒吃甘蔗——节节甜。”苏杰高兴地说。

如今,苏杰的竹林鸡、土鸡蛋、农家菜、百花菜等特色农产品供不应求,年收入4万多元,他还想扩大再生产,成立合作社,带动更多的乡邻加入进来,共同发展生产。

“贫穷其实并不可怕,但是一定要有实干精神,要与贫穷做斗争。”苏杰说,“在大家的帮助下,我渐渐找到了一种创业的感觉,虽然现在已经脱了贫,但还想致富,致富以后,还想带动乡亲们一起发家致富。”

(本报记者 魏如冰 通讯员 钱良好)

记者手记

激发精准脱贫内生动力

在脱贫攻坚过程中,各级干部把扶贫放在心上、扛在肩上、抓在手里,而少数贫困户却安于现状,认为反正有国家“养”,贫困帽子舍不得摘;有的人顾虑重重,不敢甩开膀子迈开步子;有的人无计可施,想干事却苦于没门路……

扶贫先扶志,对症施良策。各地要注重扶贫同扶志、扶智相结合,补齐贫困群众“精神短板”,激发精准脱贫内生动力,才能真正增强贫困户自身的“造血功能”。

“现在年收入4万多元,再也不用像以前那样过着捉襟见肘的日子了。”采访中,苏杰笑眯眯地说,“多亏了政府扶持,帮助我找对路子,既脱了贫又脱了单,感觉现在干起活来更有劲了,人生也有了盼头。”

贫困户的致贫原因、资源条件各不相同,要改“输血”为“造血”,做到因户施策、因人施策,才能“拔除贫根”。当然,激发内生动力,更需要扶贫干部通过耐心细致的工作,让贫困户成为主角,在辛勤劳动中收获自尊、收获信心。苏杰是幸运的,遇到的扶贫干部耐心又细心,帮他找到致富路,树立起生活的信心,干事创业有了精气神,不仅可以实现物质脱贫奔小康,也可以实现精神奔小康。

授人以鱼不如授人以渔。下足精准扶贫“绣花”功,让“扶志”与“扶智”并驾齐驱,让“技术”与“文化”齐头并进,坚持“领出去学、请进来讲”,打造“指尖上的宣传”和“家门口的讲堂”,必将为人民走向小康生活、实现更好发展提供不竭动力。(本报记者 魏如冰)

要闻简报

◆李克强主持召开国务院常务会议,决定着增强金融服务中小微企业能力,允许地方政府专项债合理支持中小银行补充资本金;通过《保障中小企业款项支付条例(草案)》,维护其合法权益;部署进一步促进国家高新技术产业开发区深化改革扩大开放,推动高质量发展。

◆李克强同泰国总理巴育就中泰建交45周年互致信函。

(据新华社7月1日电)

本报讯 6月28日至30日,由省总工会、省人社厅举办,省能源化学工会、淮河能源集团工会承办的全省煤炭行业电工职业技能竞赛在淮南成功举办。

省总党组成员、副主席人选许建清,省人社厅副厅长刘少华出席竞赛开幕式并讲话,淮河能源集团党委副书记、工会主席杨林致辞。省能源化学工会、淮南、淮北市总工会及有关企业工会负责人参加了竞赛开幕式。

许建清对近年来全省煤炭行业开展技能竞赛取得的成绩给予充分肯定,并对持续深化技能竞赛工作提出明确要求:要围绕中心抓竞赛,在促进企业发展中充分发挥作用;要以赛促学,切实提高广大职工技能水平;要开拓创新,不断丰富技能竞赛内涵。

通过层层选拔,来自淮河能源集团、淮北矿业集团、皖北煤电集团、中煤新集公司、中煤煤矿建设5支代表队的30名选手在本次大赛中同台竞技。经理论、实操两个环节的紧张角逐,淮河能源集团、淮北矿业集团、皖北煤电集团代表队选手包揽了比赛前6名。(孟进)

全省煤炭行业电工淮南竞技



清凉“酒”在职工心间

“上班这么多年了,防暑降温各种物资,年年都有,感谢公司的关爱!”昨日,一位刚领到防暑降温药品的女员工高兴地说。近期,中煤新集楚源物业管理公司为做好夏季防暑降温工作,预防高温中暑发生,各基层单位给职工发放了风油精、花露水、蚊香、止痒膏、止痒喷剂等防暑药品,体现了公司心系职工“以人为本”的理念。 朱宗楠/摄

党员无偿献血庆“七一”

7月1日,阜阳市城管执法局建筑渣土管理中心的党员在当地流动采血车上进行无偿献血。当天是党的99周年华诞,阜阳市一些机关、企事业单位的党员分别走进流动采血车或中心血站进行无偿献血,用实际行动向社会奉献一份爱心。 王彪/摄



怀宁“三促进计划”稳推毕业生就业创业

本报讯 为积极应对突如其来的新冠肺炎疫情对高校毕业生等青年的“稳就业”问题,怀宁县近期组织实施就业见习增容、就业援助兜底、创新创业支持等“三促进计划”,有效助力高校毕业生就业创业。

实施促进就业见习增容计划。该县将就业见习对象扩大至毕业前6个月的高校毕业生,2020年新增就业见习岗位109个。支持机关、事业单位(公益一类)带头开发就业见习岗位,由县公共就业和人才服务中心承办,见习补贴由就业补助资金全额承担;鼓励政府投资项目和科研项目设立见习岗位。截至6月底,怀宁县开发就业见习岗位545个,超额完成目标任务。

实施促进创新创业支持计划。该县全力支持怀宁高校毕业生创新创业,对入驻创业孵化基地创业的高校毕业生,给予物管费、房租费、水电费等补贴,免费提供创业培训、创业政策咨询、创业指导;对在本县创业且符合条件的高校毕业生,从就业补助资金中给予一次性5000元的创业补贴。符合创业担保贷款条件的,给予15万元的财政贴息贷款扶持。(钱续坤 程青松)